

НАША СТРАНА

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847
Buenos Aires Argentina

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ
“NUESTRO PAÍS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO
Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 523.142

Correo
Central B.
Argentina

FRANQUEO PAGADO
Concesión Nº 3930

INTERES GENERAL
Concesión Nº 4233

AÑO IX Buenos Aires, Jueves, 7 de Marzo de 1957 Буэнос Айрес, четверг, 7 марта 1957 г. № 372

Василий Ржевский

ТОРОПИТЕСЬ!

Объективно наблюдая “sine irae et studio” создавшееся в мире положение с изобретением атомных и водородных бомб, мы должны констатировать общую растерянность и испуг перед возможностью Третьей Мировой войны. Мы должны также установить, что этот испуг усиленно муссируют самн правительства, так называемых, свободных стран, вольно или невольно вступивших в странннй союз с отдельными лицами и группами этот страх развивающимися и усиливающимися с целями диаметрально противоположными жизненным интересам этих государств.

Страх этот приводит в замешательство правителей отдельных государств, нарушает координацию общих действий и приводит к непродуманным поступкам, к потере авторитета среди разных народов и позорным отступлениям на разных участках мирного фронта. В странах же, находящихся под коммунистическим владычеством, этого муссирования страха перед водородными бомбами среди подвластного населения не применяется, а весь упор делается главным образом на подготовку войны “империалистами и капиталистами” против Советского Государства и разжиганию патриотического чувства у российского народа и крайнего шовинизма у народов Азии и Среднего Востока. Атомная паника в странах обороняющихся от коммунистической инвазии и подчеркивание того, что Западный мир войны не начнет, создала благоприятную атмосферу для стороны нападающей и открыла широкую дорогу для шантажа запугивания войной и подстрекательства второстепенных персонажей к более активным и решительным действиям против западных демократий. Ни безумная гонка вооружений, ни другие меры Холодной войны, как помощь отсталым государствам, кучая разнобойная радиопропаганда и т. п., не дали ощутительных положительных результатов и мы должны объективно признать, что Запад на всех участках разнообразных фронтов находится в отступлении, причем это отступление иногда носит хаотический характер, увеличивая страх и сомнения у народов западных и других демократий.

Совершенно неоспоримо положение, что свержение коммунистической власти в России сразу свело бы все коммунистическое движение к нулю или, в худшем случае, лишило бы его революционного пафоса и перевода на рельсы эволюционной борьбы идей, где коммунизм в короткое время потерял бы свои позиции и свой авторитет в малокультурных массах.

Свержение коммунистической власти в России возможно или насильственным вмешательством иностранной военной силы, или внутренним революционным переворотом. За сорокалетнее существование коммунистической власти в России Западные державы и Соединенные Штаты проявили много необъяснимых на первый взгляд странностей, грубых ошибок, ложных политических концепций и отсутствие всякого предвидения. На выработку политического действия по отношению к коммунистическому интернационалу, захватившему власть в России, и к самой России и народу ее населяющему, влияли самые разнообразные политические группы и лица, проводя иногда идеи и действия диаметрально противоположные интересам того государства, которое они в том или ином виде представляли. Мы, в данном случае, имеем в виду как, так наз. “союзни-

ков” России, так и ее врагов. Уже в 1917 году союзники и враги “сознательно и бессознательно”, от большого ума и великой глупости, совместно и по одиночке, положили основание для будущего расцвета мирового коммунизма, который в настоящее время старается отблагодарить каждого по его заслугам. В самый переломный момент, когда чаша весов явно склонялась к победе России и ее “союзников”, в России произошел местный солдатский бунт. Вместо объединения с правительством (хотя бы и плохим, с точки зрения оппозиции), интернациональные группы и радикальная и либеральная интеллигенция, потерявшие от большого ума чувство настоящего патриотизма и государственной мудрости, соединились с немецкими провокаторами и перешли на сторону бунта, а не правительства. Умудренные большим и давнишним политическим опытом (Англия, в особенности,) союзники не нашли нужным поддержать своего верного союзника Государя Императора Николая II и с бестактностью, граничащей с величайшим бесстыдством и безобразием, поздравили российский народ с острым приступом психического заболевания, называемым ошибочно революцией. Открытые же враги поспешили послать в запломбированном вагоне Ленина и Ко для углубления этой самой революции. Так опустился кровавый занавес первого действия единения врагов и “союзников” русского народа.

Так же точно во всем мире не нашлось ни одного правительства, которое предложило бы, просто по-человечески, приют главе Государства, который так благородно держал данное слово своим союзникам,

Союзники не могли не знать какой смертельной опасности подвергался Государь и вся его Семья.

Когда свершилась величайшая мерзость подлога убийства Государя и его Семьи, кучкой негодяев, моральная ответственность за которое лежит в одинаковой степени на союзниках и на физических исполнителях, ни у одной из союзнических правительств не обнаружилось ни мужества, ни моральной потребности открыто высказать возмущение и порицание подлым убийцам. Второе действие мировой драмы закрылось под занавес моральной душевной пустоты западного мира. “От нее и все качества”.

Третье действие происходило — под знаком исторической фразы “торговать можно и с людоедами”. Одни раньше, другие позднее начали торговать с людоедами самыми разнообразными товарами, вплоть до своей чести и безопасности своего народа и государства.

Было бы полезно уже теперь подвести баланс, какое количество “первосортных” мяса и крови “культурного” человечества было брошено в пасть людоедам, начиная с 1939 года и до сего дня и какое подготавливается для дальнейшей торговли. Было бы интересно знать, какие ценности, кроме шпионских организаций и коммунистических партий культурный мир получил взамен от людоедов?

Занавес третьего действия пришлось спешно опустить под гром пушек и шум пропеллеров.

Сваливши по приказанию демократических победителей своего Императора, культурнейший народ, каковым он считается на западе, с немецкой педантичностью и по всем правилам демократического искусства посадил на царство австрийского капрала Гитлера, который немедленно пустил в действие газовые камеры. Попытка Чемберлена наладить торговлю и с ним успехом не увенчалась и загремели пушки. Всем известно, во что обошлось союзникам насильственное насаждение Веймарской Конституции в Германии.

Против “газовика” Гитлера пришлось не только торговать с людоедами, но и заключить с ними военный союз. В это время западный мир об экспансии, агрессии и империализме СССР молчал, как будто в рот воды набрал. Было даже сказано несколько приятных слов самому русскому народу, но все заслуги перед культурным человечеством были признаны за вождем людоедов с возложением на него лаврового венка.

Уже за закрытым занавесом четвертого действия вождем людоедов, “под шумок, были переданы на поток и разграбленне” ряд мелких беззащитных государств, как бывших в стане союзников, так и врагов, в числе которых была и Венгрия.

На культурном дипломатическом языке это называется “сферой влияния”. Союзники не могли не знать, что они поручили волку пасти овец. При помощи пулеметов, автоматов и предательства были также переданы людоедам российские люди, противники людоедов, оказавшиеся в числе пленных и на сильно вывезенных на работы за границу. Как после Первой Мировой войны, так и после Второй, российский народ с великой скорбью и унынием снова увидел оборотную сторону медали культурного запада.

Занавес пятого действия был поднят под звуки фанфар и икряных банкетов с “добрым малым Джо”. В порыве великодушия, прогрессивные правители САСШ передали “генералиссимусу Джо” для культурного перевоспитания Китайскую империю. Когда же выяснилось, что Джо хочет и Корею, и Японию, и Вьет-Нам, и удаления союзников со всех хлебных колониальных мест, с болью в сердце была объявлена холодная война, со строгим ограни-

В НОМЕРЕ:

Василий Ржевский
ТОРОПИТЕСЬ!

●
Полк. С.
ПОЛИТИЧЕСКИЙ ОБЗОР

●
М. М. Спасовский
“РЕАЛИСТИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА”
НАШИХ ДНЕЙ

●
Н. Кусаков
РУСЬ И ВИЗАНТИЯ

●
Г. Месняев
ДУША ИМПЕРИИ

●
REBELIÒN EN POZNAN

чением места действия. Пришлось пролить и горячей крови, как наций культурных, так и некультурных.

Перед поднятием занавеса шестого действия определенными группами была произведена значительная демонстративная подготовка общественного мнения. Было продемонстрировано действие атомных и водородных бомб на суше и на море, бомбовозы дальнего следования, управляемые снарядами и проч., причем всякое достижение в этой области на Западе фатально становилось известным за Железным Занавесом. В результате занавес шестого действия был поднят под робкие сначала, а потом все усиливающиеся голоса о необходимости “существования” свободного мира с миром несвободным. Западный мир еще раз прокламировал, что с людоедами не только можно торговать, но даже необходимо дружелюбно сосуществовать на неопределенно долгое время. Была выдвинута идея обмена туристами и культурными ценностями. Люди падкие на экзотику, дельцы разной марки, совпатриоты устремились в СССР, а главные деятели людоедской партии и ее культурные представители Хрущев и Булганин были приглашены в качестве дорогих гостей к молодой Королеве Английской, близкой родственнице уби того людоедами русского царя.

Лорды и милорды, сэры и джентльмены не могут уразуметь, какую они услугу оказали людоедам и бандам поставив себя на одну доску с ними и как они безрассудно разбазаривают остатки бывшего уважения к представителям английского народа. Галантный представитель культурных людоедов Никита Хрущев, на первом же банкете, устроенном в честь западных дипломатов, поспешил показать свою “образованность”. Но и это не нарушило культурного сближения двух мировых торговых фирм западной и восточной и занавес шестого действия закрылся в банкетно-выпивочном настроении.

В один совсем прекрасный для западных демократий день, часть торговцев и сосуществователей вдруг услышала на берегах Суэцкого канала грубый окрик какого-то маленького вождемка: “Убирайтесь вон с нашей арабской земли и нашего арабского канала”. Применение испытанного (и единственного в арсенале демократии) метода торговли с людоедами не достигло своих результатов. И вот, только тогда, когда вождик больно ударил торговцев по карману, Великая Англия, по лувеликая Франция и совсем маленький Израиль храбро напали на почти безоружного вождика с броненосцами, бомбардировщиками, парашютистами и танками. Вождик в панике начал отступать, но послал С. О. С. старшему вож-

КОРПУС ИМПЕРАТОРСКИХ АРМИЙ И ФЛОТА — СОЮЗ ИМПЕРАТОРСКОЙ КОННИЦЫ И КОННОЙ АРТИЛЛЕРИИ — СОЮЗ БЫВШИХ ИМПЕРАТОРСКИХ КАДЕТ — НАРОДНО-МОНАРХИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ — РОССИЙСКИЙ ИМПЕРСКИЙ СОЮЗ-ОРДЕН — НАЦИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РУССКИХ СКАУТОВ — РОССИЙСКОЕ ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНОЕ НАРОДНО-ДЕРЖАВНОЕ ДВИЖЕНИЕ

устраивают в воскресенье 17-го марта, в 5 часов вечера, в зале на улице Монтевидео 850

СОБРАНИЕ ПО СЛУЧАЮ 40-й ГОДОВЩИНЫ
РОССИЙСКОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ КАТАСТРОФЫ
ВЫНУЖДЕННОГО ОТРЕЧЕНИЯ ОТ ПРЕСТОЛА
ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА

Долг каждого русского посетить это собрание.
Вход свободный и бесплатный.

дю краснокожих на Востоке: "Спасай! наших грабят!" На что немедленно получил ответ: "Спешно вооружая двести пятьдесят тысяч европейских добровольцев и двести пятьдесят тысяч китайских. Держись!" А геройской тройке послал на блатном жаргоне лаконичную ноту: "Не смейте трогать! Наш мальчик!" Результаты ноты были потрясающи. Глава великой державы спешно уехал лечиться от нервного расстройства на острова, глава полувеликой произносил в пустое пространство жалкие слова, а перед евреями вновь стал неразрешимый грозный вопрос, что делать с новым наплывом беженцев из Европы и Африки и какими методами бороться против усилившегося антисемитизма.

За это время коммунисты успели зверски расправиться с венгерским народом. На призывы этого народа к Западу — "С. О. С. — спасите наши души" Запад ответил присылкой банок с консервированной кровью и банок с консервами. Никто не осмелился сказать: "Не смейте трогать". И припугнуть посылкой западных добровольцев. Занавес седьмого действия опустился при полном смущении западного театрального Зала.

Занавес восьмого действия поднялся, когда жидкое золото в виде нефти перестало течь широким потоком в Европу и другие материки из арабских стран. Уже давно известно, что на международном рынке один галлон нефти дороже одной человеческой жизни и все "нетленные ценности" г-на Водова и других прекраснородных политиков сгорают без остатка в борьбе за обладание этой жидкостью. В настоящее время мир подошел к действительно самому критическому моменту: — кому будет принадлежать арабская нефть — Западу или Востоку. Так называемая "доктрина Эйзенхауэра" поставила вопрос ясно и определенно: за нефть мы будем драться. Мы не можем допустить, чтобы этой нефтью распорядился восточно-азиатский блок.

Каково будет соотношение враждебных лагерей в настоящее время еще нельзя сказать с достоверностью, но оно будет складываться без всякого сомнения по линии нефтяной, а не идеологической, и менее всего по соображениям морального и "нетленного порядка". Результаты торговли с людоедами подходят к своему кульминационному пункту. Все это может кончиться горами "культурного и некультурного" человеческого мяса и реками крови.

Единственное спасение и для российского народа и для народов Запады это радикальный внутренний переворот в России. Но вот уже сорок лет, как какая-то дьявольская сила затуманила мозги западных государственных деятелей и они делают все возможное и невозможное, чтобы не только поддерживать коммунистическую власть в России, но и укрепить и расширить ее господство за пределами Российской территории. В отношении же российского народа делается все, чтобы довести его патристическое чувство до пределов наивысшего напряжения, создать условия полнейшего недоверия к Западу и к его малоразумительной пропаганде, будить в нем чувства злобы и неприязни и выливать на него ежедневно потоки мутной грязи, лжи и исторической клеветы. Хочется кому-то сказать: "Останьтесь, безумцы!". Но кому сказать. Могут-ли ослепшие прозреть? Могут-ли оглохшие услышать?

Так слушайте и запомните, те, кто еще может слышать! Ваши хитроумные комбинации одновременной борьбы и с коммунистами и с русским народом, причём вы ставите больший упор на борьбу с русским народом, чем на борьбу с коммунизмом, обрекают или все культурное человечество, в том числе и русский народ, на уничтожение, или будете уничтожены только вы ни кой лавиной Азии и Африки, а русский народ сможет как-то отсидеться в своих необозримых степях, сибирской тайге и азиатских владениях.

Надо быть безумцами или людьми безнадежно запутавшимися в сетях советской агентуры и провокаций, чтобы искать разрешение опаснейшего мирового кризиса в максимальной пролитии человеческой крови и уничтожении человеческих жизней и материальных ценностей. А это будет неизбежно, если западный мир будет втянут группой западных людоедов в войну на два фронта — против коммунистов и против русского народа.

Полк. С.

ПОЛИТИЧЕСКИЙ обзор

Я получил от одного большого писателя, талантливого журналиста и убежденного антикоммуниста (не сотрудника "Нашей Страны") письмо, в котором он упрекнул меня в излишнем пессимизме и высказал мысль, что на месте В. К. Дубровского он не печатал бы моих обзоров, т. к. они вредны. Что делать? Свои розовые очки я потерял в день признания Рузвельтом кремлевской коммунистической банды, когда мне стали мерещиться Тегеран, Ялта и Потсдам. Но на этот раз постараюсь быть оптимистом.

Свободный мир стоит сейчас на границе катастрофы. Десятилетняя Холодная война с непрерывными отступлениями перед коммунистическим миром не оставила места для каких бы то ни было перегруппировок и дипломатических маневров. Следующий кризис может быть началом конца. Это особенно касается САСШ, как единственного сильного противника Советского Союза. Какая причина того, что, при наличии колоссальных ресурсов и самых сильных в мире армии, флота и авиации, САСШ потеряли в этой Холодной войне все стратегические пункты и отдали без боя коммунистам треть земного шара и 800 миллионов населения? И если они еще удерживают некоторые аванпосты, как например, о. Формоза, Ю. Корея и другие, то только потому, что коммунисты еще не совсем готовы, чтобы захватить их, но приготовления к этому идут непрерывно (установка атомного оружия в Сев. Корею, против о. Формоза и перевод двух третей всего подводного советского флота в Тихий океан). Стратегические пункты — Китай, Чехословакия, Афганистан и теперь Средний Восток — свалились и валяются в коммунистическую корзину, как спелые фрукты, без какого бы то ни было серьезного противодействия Свободного мира. Все средства и все карты были в руках САСШ и требовалось только умение играть и некоторая твердость характера. Ни того, ни другого у стоящих у власти не было. Фетишем САСШ был и есть — мир. Мир — почти любой ценою, совершенно не понимая того, что, платя громадную цену, САСШ покупают

Только радикальное освобождение от коммунистов этого народа большого сердца и великого патриотизма, создаст культурные условия для разрешения всех наиболее мировых вопросов не путем аморальных торговых сделок, а путем уважения, любви и сострадания к человеку независимо от его национального происхождения, цвета кожи и степени его культуры.

Обезвредьте торговцев человеческим мясом и посадите их за решетку вместе с людоедами. Выгоните из своих учреждений всю шуштуру различных мифических представителей народов России, работающих по разуму или без разума, на пользу коммунистам. Освободитесь от ваших советников и "специалистов" по русскому вопросу, которые вот уже сорок лет направляют вашу политику по ложному пути и подвели вас к катастрофе.

Приведите ваши мозги и голову в порядок и перестаньте склонять их в левую сторону.

Торопитесь найти настоящие слова для разговора с российским народом. Только патристически настроенная российская эмиграция бескорыстно поможет вам найти эти настоящие слова, относясь с полным уважением к вам, но не унижая своего достоинства и не идя на сомнительного свойства компромиссы. Надо завладеть сердцем русского человека и завладеть ключом его патриотизма, вырвав этот ключ из грязных коммунистических рук.

Слушайте и знайте! Только тогда, когда с колокольни Ивана Великого в Кремле раздастся первый удар большого колокола, а по всему миру понесутся в эфир слова Главы Российского Государства: "Да воцарится на земле мир, а в человеках благоволение", человечество сможет вздохнуть спокойно и с верой посмотреть в лучшее будущее.

Торопитесь! Время не ждет!

Василий Ржевский

не мир, а только временную отсрочку неизбежной развязки.

В 1947 году САСШ стояли на высшей тропе своего могущества. У них была монополия атомной бомбы. Они могли стереть с лица земли любое государство, которое выступило бы против них, или отказалось бы исполнить их условия мира. У них был самый могущественный флот, самая сильная авиация. Их верный союзник — Чан Кай-ши — владел целым Китаем, за исключением небольшой части Манчжурии. Индокитай был во власти Франции. Индонезия была в руках дружественной Голландии. Индия только что получила независимость и двуличный левый социалист Неру еще не сформировал свой "нейтральный блок". Арабский мир был на стороне САСШ, как и государства Южной Америки. Европа, истощенная войной, готова была подписать любые условия и требования САСШ: военные, политические и экономические, не считая. Положение, или, точнее, позиция САСШ тогда была прямо таки неприступная. Что же случилось? Почему же сейчас САСШ абсолютно бессильны противостоять натиску коммунизма? Ответ на это можно скорее найти в нежизненной и непрактичной американской психологии, нежели в военной слабости. Соединенные Штаты, а с ними и весь Свободный мир проигрывают Холодную войну за отсутствием среди лидеров этого мира людей с железной волей, неуклонно идущих к намеченной цели, в данном случае — к победе. К сожалению таких людей в противоположном лагере много. И когда судьба дает случай схватить эту победу, чуть не голыми руками — лидеры Свободного мира остаются нерешительными, колеблющимися и в паническом страхе риска бьют отбой и отступают. Главную роль в этом страхе играет парализующая волю и нервы философия, так называемых, либералов, стоящих у власти, как в Европе, так, особенно, и в САСШ. Эта либеральная философия создала по плану известного Алжира Хисса рахитическую ООН, которая связала по рукам и по ногам Свободный мир и дала полную свободу действий коммунистам, которые плюют на все решения этой бессильной организации. Что такое ООН? Приведу слова бывшего советского агента.

Он говорит: "ООН в действительности — Пятый Интернационал, организованный специально для того, что бы уничтожить САСШ". От себя добавлю: — за одиннадцать лет существования ООН не было вынесено ни одного решения благоприятного для САСШ и ни одного решения неблагоприятного для Советского Союза.

Либеральная философия американских лидеров предочла коммуниста Мао верному союзнику САСШ Чан Кай-ши в 1947 году. И, вместо помощи последнему, как на этом настаивал умный политик и большой стратег, генерал Ведемайер, доклад которого был положен под сукно, генералом Маршаллом было наложено запрещение на продажу какого бы то ни было оружия Чан Кай-ши.

Эта либеральная философия на протяжении шести лет отбрасывала с пренебрежением предложение помощи генералу Франко в борьбе Свободного мира с коммунизмом. И только очень недавно приняла это предложение, когда оказалось, что НАТО до зарезу нужны воздушные и морские базы Испании. И, в то же время, с распростертыми объятиями приняла коммунистического диктатора Тито и снабдило его оружием и деньгами на сумму в один миллиард и 250 миллионов долларов. Но, как волка не корми, он все в лес смотрит. Коммунист по натуре всегда остается коммунистом. Тем не менее, Тито приглашен в Вашингтон в качестве почетного гостя, куда он прибудет между 17 и 27 апреля. Кроме этого "советники" м-ра Даллеса настаивают на посылке в Югославию 215 новейших ракетных самолетов.

Что представляет собою Тито? Известный американский архиепископ Ричард Кушинг 20-го января с. г. назвал его "кровавым Нероном атеистического коммунизма". Тито даже не извинился за то, что в мирное время избил пять американских летчиков, пролетавших над территорией Югославии. В январе 1951 года Тито объявил, что американская помощь "не изменила характера на шей коммунистической революции", и что "каждая машина, привезенная в нашу страну поможет построить социализм, т. е. коммунизм". В январе 1952

года его министр иностранных дел Е. Кардели заявил: "Чем больше мы получим помощи от Запада, тем скорее мы построим социализм". 6-го июня 1956 года в Ленинграде Тито сказал — "Югославия, как в мирное время, так и во время войны, пойдет плечом к плечу с Советским Союзом". Эти слова никогда не были опровергнуты диктатором Тито. Жуков, получая высший орден Югославии 21-го июня 1956 года подтвердил: "Советские и Югославянские военные силы борются за сохранение мира, но если война нам будет навязана — мы будем драться плечом к плечу за благо человечества". Тито одобрил вмешательство Советов в венгерское восстание против, как он выразился дословно, "фашистов, империалистов и реакционных сил". Предательство Тито в Генеральной Ассамблее ООН 21-го ноября 1956 года голосовал против резолюции об отозвании Советской армии из Венгрии. Тито, получая денежную помощь от САСШ, открыл кредит убийце венгерского народа Кадару на сумму в 2 миллиона долларов. Таким образом американская помощь косвенным образом идет на подавление восстания в Венгрии.

Не один только Тито приезжает в Вашингтон. Недавно там был лицемерный Неру, который потребовал от умного, честного, горячего патриота, но доверчивого Президента Эйзенхауэра свидания без свидетелей. Для чего потребовалось это свидание без свидетелей, даже без участия м-ра Даллеса, никто не знает. Не для игры же в покер. Но если бы даже только для игры, то можно с уверенностью предположить, что Неру играл бы краплеными картами и ставка была бы — признание Китая и прием его в ООН. Достаточно только вспомнить, как Сталин окрутил Рузвельта. Когда последний вернулся в Вашингтон, то он уверял всех, что Сталин все не коммунист, а просто-напросто русский патриот.

Либеральная американская политика была причиной оставления Францией Индокитая и Голландией Индонезии во имя антиколониализма, но эта же самая политика поддерживает Англию на островах Кипр (одна из темных страниц колониализма), в ущерб отношений к союзнице Греции. Эта самая политика идеализирует все действия Неру с поддержкой его миллиардом долларов экономической помощи, в то самое время, когда этот Неру подавляет силою национальное движение мусульман в Кашмире и отказывается провозвести там плебисцит, что вызывает сильное недовольство американского союзника Пакистана.

Эта либеральная политика в угоду Англичан не включила в союз антикоммунистических государств юго-восточной Азии (SEATO) двух самых сильных противников коммунизма — Национальный Китай Чан Кай-ши и Южную Корею и, таким образом, превратила весь этот союз в пустой договор, не имеющий за собой никакой реальной силы. Эта либеральная политика выбросила на ветер около 60 миллиардов долларов (экономическая помощь союзникам). На эти деньги можно было построить такую авиацию и такой флот, что Советы не посмели бы поднять голос против САСШ. Союзники деньги брали, но вели свою собственную иностранную политику, не считаясь с интересами САСШ. Эта либеральная политика объявила, что она не вмешается в Венгерское восстание и не окажет вооруженной помощи восставшим, что развязало руки Советам и дало им возможность утопить восстание в крови и терроре. А перед этим Радио Свободной Европы призывало население Венгрии сбросить с себя ненавистную власть. Если бы кости Понтия Пилата не сгнили, он перевернулся бы в гробу от зависти. Теперь либеральные советники през. Эйзенхауэра уговаривают его признать коммунистический Китай и установить с ним дипломатические отношения. Если это будет сделано, то последствия такого признания будут катастрофическими и гораздо хуже признания Рузвельтом Советов. Такое признание будет равносильно подписанию себе смертного приговора, т. к. в первую голову будет предан верный союзник САСШ Чан Кай-ши, а за этим последует крушение линии обороны на Дальнем Востоке. Будет ли признан коммунистический Китай? Весьма возможно.

Чтобы не быть голословным во всех этих, выражаясь очень мягко, ошибках "либеральной политики", я приведу несколько примеров. Самое страшное по-

ражения, которое потерпел Свободный мир в Холодной войне это — потеря Китая. Редко судьба дает человеку случай два раза в жизни испытать удачу. В истории этого не бывает. Но как это не невероятно, она два раза давала Соединенным Штатам все шансы удерживать за собой 600 миллионов дружественного населения союзного Китая. В 1947 и 1948 г.г., если бы САСШ, вместо того, чтобы вооружать коммунистов Тито, послали оружие верному союзнику Чан Кай-ши, победа последнего в его борьбе с коммунистами была бы обеспечена. Но в угоду Англии, вместо помощи, было объявлено недалновидным, я не хочу сказать больше, Маршаллом запрещение, о чем я писал выше, и Китай был потерян.

Второй раз судьба дала в руки САСШ все шансы вернуть Китай. Мао вмешался в Корейскую войну и все свои наличные силы под видом "волонтеров" бросил в Корею. Гениальный стратег и военный гений генерал Мак-Артур 31 июня 1951 года лично полетел к Чан Кай-ши на о. Формозу, где они выработали план совместных действий. По этому плану Чан Кай-ши должен был сделать высадку на материк, где его ждало недовольное коммунистами население Китая, готовое к восстанию вместе с многочисленными партизанскими отрядами, действовавшими в тылу коммунистов. Береговой охраны против высадки националистов не было никакой, кроме патрулей. В это же время генерал Мак-Артур должен был бомбардировать с воздуха стратегические и военные пункты коммунистов в Манчжурии, а также и мосты через реку Ялу. Этим самым вся китайская армия отрезывалась от пунктов снабжения и сбрасывалась на неизбежную гибель. Судьба Мао висела на волоске. Но, по требованию Англии, которая хотела сохранить свою торговлю с коммунистическим Китаем и, особенно, "знаменитой" ООН было запрещено Чан Кай-ши производить какие бы то ни было десантные операции и для охраны коммунистического Китая от этих десантов и так же, якобы, для охраны о. Формозы, на который никто не собирался нападать, был послан американский флот, который и крейсировал в Формозском проливе. В то же самое время генералу Мак-Артуру запрещена была всякая бомбардировка севернее реки Ялу и сам он был, опять таки по настоянию Англии, уволен Трумэнном так, как не увольняют самого последнего слугу. Унижение, которое испытал генерал Мак Артур, нельзя сравнить ни с чем. Шансы, которые судьба давала два раза в руки САСШ, никогда не повторятся и Китай останется за коммунистами.

Еще раз и еще в одном месте, судьба давала шансы спасти еще одну страну от захвата ее коммунистами, это — Индокитай. Я не буду повторять печальную историю крепости Дин-Бин-Фу, которую можно было спасти одной только воздушной бомбардировкой американской авиацией и некоторыми другими действиями и мероприятиями. Это заняло бы много места. Но после не выполненных обещаний м-ра Даллеса и м-ра Никсона, Франция отдала коммунистам большую половину страны. И только благодаря энергии умного национального лидера и героя Нго Дин Дим, поражение не превратилось в катастрофу.

События в Египте — еще одна ошибка в целом ряде таковых на протяжении десятилетней истории Холодной войны. То, что не могли сделать ни Наполеон, ни Русские Императоры, ни Кайзер Вильгельм II, ни Гитлер, ни Сталин — стать твердой ногой на Среднем Востоке с перспективой полного захвата такового, удалось и кому же? Неужественному, грубому, некультурному Никите Хрущеву. В 1955 г. м-р Даллес посоветовал Англии вывести ее войска из полосы примыкающей к Суэцкому каналу. В то же время он обещал Нассеру денежную помощь по постройке Асван дамбы на р. Нил. Но, вследствие трений между Египтом и Израилем и покупки Египтом советского оружия, что американская разведка проморгала, обещанная денежная помощь не была оказана. По уходе английских войск Нассер национализировал Суэцкий канал. Все переговоры с ним об интернационализации канала не приводили ни к какому результату. Нассер чувствовал за собой поддержку Сов. Союза. Что оставалось делать Англии и Франции, для которых нефть, т. е. бензин, и свободное движение по каналу были вопросом жизни или смерти. На один короткий момент у них вспыхнул и яр-

ким огнем загорелся былой дух старой Франции и старой Англии, дух Наполеона, Китченера, Клайва и др. Блестящим ударом две трети советского вооружения были уничтожены с воздуха и треть канала находилась уже во власти англичан и французов. Разрешение Суэцкой проблемы было всецело в их руках. Но, опять таки, "либеральная политика" испугалась пустой угрозы, блефа Булганина и пьяного Никиты, и эта политика принудила союзников не медленно прекратить так блестяще начатую кампанию. Результат — неслыханное со дня Кореи унижение Свободного мира перед лицом Коммунистического. Нассер, которому оставалось не более 48 часов до его полного разгрома и, возможно, личной политической гибели, был спасен для дальнейшей карьеры лидера арабских стран и сторонника Советов. Нассер был спасен ценою падения Идена и возможности прихода к власти рабочей партии на следующих английских выборах, с ее политикой умиротворения Советов.

Англичане и французы в своей экспедиции по овладению Суэцким каналом сделали непоправимую ошибку, связав свою судьбу с Израилем — страной, которая преследует всегда только свои собственные эгоистические интересы. Страной, которая ничего не производит и ничего не дает Свободному миру и существует только на той помощи, которую ей оказывают свободные страны и преимущественно САСШ. Помощь оказанная САСШ Израилю в цифровых данных больше помощи оказанной Тито. Этим она приобрела 450 миллионов врагов — фанатичных магометан, индусов и арабов.

Что касается этой помощи приведу для примера один источник таковой. После Второй Мировой войны разбитая, разгромленная Германия под давлением САСШ должна была обещать Израилю возместить "убытки" в сумме 830 милл. долл. Деньги эти, конечно, были даны разоренной Германии Соединенными Штатами для... передачи их Израилю. Никаких личных денег у правительства САСШ, конечно, нет. Их дает американский налогоплательщик, который для всех достанет: и для Неру, и для Тито, и для Израеля...

В заключение приведу изречение Карла Маркса который сказал: — "Самый верный способ разрушить государство — это устроить хаос в его финансах". (Об этом я писал в последнем обзоре).

На Среднем Востоке Советы стали твердой ногой. Вооружение для арабских стран, в особенности для Сирии и Египта идет непрерывно через Босфор и Дарданеллы. В 1954 году через эти проливы прошли 165 советских судов, в 1955 — 249, в 1956 — 341. За последние месяцы — в октябре 49, в ноябре 51, в декабре 62 и в январе 1957 года два или три судна в день. Почти все суда гружены оружием и инструкторами. Обрато суда возвращаются с арабской молодежи для обучения ее в Советском Союзе (будущая коммунистическая армия). Суда, чтобы не привлекать внимания, проходят проливы ночью и на это время все люди скрываются в трюм. В Сирии, в 100 милях к ю. в. от Алеппо, на месте цистерны для воды, построенной когда-то римлянами и уцелевшей до наших дней, советские инженеры устроили подземный аэродром для 15 МИГ и противозащитных орудий. Нефтяные трубы, проложенные из Ирака через территорию Сирии взорваны советскими офицерами. Четыре английских аэроплана пролетавшие над Сирией, еще до Суэцкой высадки и пропавшие без вести, были сбиты советскими новейшего типа орудиями под управлением советских офицеров.

Перечисление воздушных баз и противозащитных батарей в Египте под управлением советских офицеров заняло бы слишком много места, поэтому опускаю. Перспектива ближайшего будущего такова. Суэцкий канал останется за Советами, под номинальной властью Нассера. Нефтяные источники, возможно, будут национализированы, как был национализирован Суэцкий канал. Под национализацией я подразумеваю то, что когда-то проделал Мосадд в Иране. Европа без бензина будет принуждена стать на колени и принять все условия, которые ей продиктует Кремлевское правительство. Невероятно? Почему нет, когда да, — как говорят в Одессе. Посмотрим теперь какие меры противодействия принимает Свобод-

М. М. Спасовский

"РЕАЛИСТИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА" НАШИХ ДНЕЙ

12 февраля с. г. министр иностранных дел СССР Шепилов "обнародовал" предложение коммунистов об общей политике на Среднем Востоке, подчеркивая, что "мирное сосуществование всегда было краеугольным камнем советской иностранной политики". А накануне им была вручена американскому, английскому и французскому посланцам нота с предложением принять на себя обязательство в своей политике на Ближнем и Среднем Востоке поддерживать мир исключительно мирными средствами, не вмешиваться во внутренние дела других стран, отказаться от попыток вовлекать страны в военные блоки, ликвидировать иностранные базы с выводом своих войск из союзных государств, прекратить рассылку вооружения и кооперировать с народами только по линии экономических связей без каких бы то ни было политических или военных условий, соглашений и дел...

Такова была нота от 11-го февраля, а в своей речи 12 февраля Шепилов подчеркнул три момента: 1) поражение контрреволюции в Венгрии констатирует несостоятельность империалистической политики и продемонстрировало слабость капиталистической системы, 2) события в Венгрии и на Среднем Востоке показывают, что реалистической политикой в международных делах является только мирное сосуществование государств разных социальных систем и 3) советское правительство проводит и будет проводить в своей политике самоконтроль, терпение и постоянство...

Вдумчивый читатель, конечно, сразу видит, что и это предложение и эта нота представляют собою довольно забавный не то чтобы документ, а выверт кремлевских сатрапов. И эти сатрапы и этот Шепилов — ярые коммунисты, упорно всегда и твердо в своих политических декларациях заявлявшие, что их цель неизменно одна — мировая коммунистическая революция и что победа в этой революции за ними, коммунистами. Свободный мир никогда нигде не читал и не слышал, что коммунисты от этой цели отказались, изменив заветам Маркса-Ленина-Сталина.

Это так и это бесспорно на все сто процентов.

Теперь спрашивается, какая же цена может быть и этому предложению и

этой ноте, особенно после венгерских событий? Кремлевские сатрапы несомненно сделали громадную ошибку, надумав и опубликовав такое свое предложение и такую свою ноту. Ошибка эта заключается в грубости и дерзости коммунистов. И то и другое настолько выпирает наружу, что основа всякой красной политики — ложь и предательство здесь выявились особенно наглядно.

Нет никакого смысла "по-статейно" разбирать "произведения" Шепилова. Во-первых, потому что не из своего пальца Шепилов высасывал эти "произведения" и, во-вторых, потому, что обмануть здравомыслящих людей этими "произведениями" теперь невозможно никак. Правда, не в адрес здравомыслящих направлены эти "произведения", а в адрес "сильных мира сего", очевидно, для дальнейшего руководства в их внешней политике.

Здесь здравомыслие не играет никакой роли, не имеет никакого значения и не требуется ни по какой линии "усиления государственной безопасности". "Сильные мира сего" не менее раза в неделю охотно расписываются и в своем политическом невежестве, и в своей весьма сомнительного качества этике, и в удивительной легкости своей "государственной" мысли.

Как практически встретит "великая демократия" шепиловские словеса мы еще не знаем. Да это и не важно как она встретит. Она встретит, конечно, разноречно и в общем "критически". Здесь важно отметить лишь одно явление, все нагляднее повторяющееся, а именно: подозрительное совпадение внешней политики коммунистов с внешней политикой демократии. Можно сказать и наоборот, — сущность вещей не меняется: свободный мир продолжает катиться в дыру мирного сожительства с рабством.

Оплеваны все принципы христианских начал, культурного бытия и достоинства человеческой личности, втоптаны в грязь и растоптаны без остатка все хартии Человека и Гражданина. Никогда еще Хам так торжествующе не шествовал по нашей планете, как он шествует в последние десятки лет. И весь этот кабак называется реалистической политикой.

Приостановить всю эту грязь и всю эту подлость могут только совесть и здравый смысл. Может быть, кто-нибудь из наших читателей подскажет нам, у кого именно из "сильных мира сего" сохранились эти "старенькие предрассудки"?

М. М. Спасовский

ный мир для того чтобы Советы не захватили Средний Восток.

Недавно в своей речи През. Айзенхауэр испросил разрешения Конгресса использовать вооруженные силы Соединенных Штатов на Среднем Востоке для защиты любого государства в случае нападения на него какого либо агрессора и ассигновать известную сумму денег на улучшение экономического состояния населения этих стран. Эта речь През. Айзенхауэра, известная под именем "Доктрины Айзенхауэра", направлена, главным образом, против Сов. Союза, как главного агрессора, но не исключена и возможность агрессии арабов против Израеля. Для того чтобы захватить страны Средн. Востока Советам вовсе не нужно открытое вооруженное нападение на эти страны. Они это могут сделать внутренним переворотом, аналогичным Чехословакии, при помощи везенного в эти страны оружия, инструкторов, волонтеров и обученной и тренированной в Сов. Союзе арабской молодежи, о чем я писал выше. Что же тогда делать? Вмешаться во внутренние дела Сирии, Египта и др., как это сделали Советы в Венгрии, "либеральная" политика лидеров свободного мира допустить не может. Следовательно? Следовательно — Советы станут твердо обеими ногами на Среднем Востоке и вышибить их оттуда, кроме как войной, непосредственно против Советов, невозможно. А на Третью Мировую войну либеральные лидеры Свободного мира никогда не решатся. Кроме всего этого "Доктрина Айзенхауэра" не встретила сочувствия в самих арабских странах. На совещании представителей четырех арабских государств в Каире — Сирии, Иордании, Египта и Сауди Арабии — 19 января с. г. было объявлено, что их страны не подчинятся никакому иностранному влиянию и что арабский

национализм есть единственная база на основе которой и будет формулирована политика этих стран.

Таково современное положение мира. В картине, которую я нарисовал, преобладают темные тона. Но есть и светлые стороны. Вот о них то я и буду писать дальше.

Единственное препятствие, которое стоит на пути коммунистов по овладению всем миром это — САСШ. И к разрушению этой последней преграды направлены все объединенные силы коммунистического мира. Но на открытую войну на протяжении, по крайней мере, ближайших 3-4 лет Кремлевская банда решиться не может, несмотря на громадное превосходство Советов в подводном флоте и в авиации. Почему? Венгерское восстание нанесло такой моральный и материальный удар Советам, что они от этого удара очень и очень долго не оправятся. О моральном ударе я уже писал в моем последнем обзоре, повторяюсь не хочу. Тоже писал и о материальном — потери 80 дивизий сателлитов и 26 разложившихся советских. Венгерское восстание и переход целых частей Красной армии на сторону восставших показали всему миру, что русский народ в своем подавляющем большинстве драться за Советы, за коммунизм, за рабские цепи — не будет. Твердо и определенно — не будет и никаким террором заставить его драться нельзя, что и приводит в бешенство Кремлевскую шайку, которая, чтобы приобрести доверие народа, бросается из одной крайности в другую — то кроет самими последними словами "отца народов", то снова возводит его на пьедестал, как величайшего героя.

Вторая причина невозможности ведения войны — нечего есть. На голодный (Окончание на 6-й стр.)

Н. Куцаков

РУСЬ И ВИЗАНТИЯ

Тема, затронутая проф. Б. Ширяевым в его исторической справке о венце и бармах Мономаха ("Наша Страна" №358), представляет незаурядный интерес. Совершенно очевидно, что касается она не только частного, описанного в ней вопроса, но сливается вообще с темой о Русско-Византийских отношениях в истории и с предметом суждений о Византийском влиянии на Русь.

Проф. Ширяев тщательно исследовал заинтересовавшую его частную историческую тему, но в то же время невольно оказался под влиянием источников, с которыми имел дело. Понятно поэтому, что он не заметил того, как, отбросив частное, он сбросил тень на общее, — невольная ошибка, заслуживающая скорейшего исправления. Поэтому мы позволяем себе сказать несколько слов об отношениях между Византией и Русью.

Статья проф. Б. Ширяева имеет тенденцию подсказать мысль о незначительности, неважности Византийского влияния, представить вопрос в том смысле, что, мол, — мы сами по себе, а Византия сама по себе, мы и сами хорошие, и Византия нам не указ.

С известной точки зрения такая постановка вопроса верна. Действительно, политическое влияние Византии на Русь скорее преувеличивалось нашими историками, нежели оценивалось беспристрастно, но за беспристрастностью исторической справки просвечивает тенденция, обратная тому, к чему склонны мнения противоположные. Нам важно знать, откуда склонность преувеличивать значение Византийского влияния и откуда склонность преуменьшать его, или сводить его на нет.

Ответ на этот вопрос лежит в одном слове: Православие.

Оно было нами воспринято от Византии. Люди, которым Православие всегда было дорого, близко и понятно, для которых оно было сутью их личной жизни, а равно рассматривалось ими, как суть жизни русского народа, естественно, имели склонность акцентировать Византийское влияние больше, нежели может быть, было нужно. И наоборот: те, кому Православие представлялось лишь как случайная религия русского народа, религия, которая могла бы без изменения смысла быть заменена иной религией, те, кто сами от Православия далеки, — охотно склонялись к тенденции переоценивать значение Рима, недооценивать значение Византии и нарочито преуменьшать его. Славянофилы чтили Византию и ее дух, западники преклонялись перед Римом и Византией пренебрегали.

Исторически Русь могла бы сложиться и без Византии, но она была бы совершенно иной в этом случае. Русь не была бы православной, Русь не писала бы кириллицей, а либо развила свою глаголицу, либо восприняла латинский шрифт, либо прибегла бы к хозарскому письму. В русской архитектуре возобладала бы готика, либо что-то вроде мавританского стиля, художества оказались бы под влиянием запада не в XVIII-м веке, а еще при своем зарождении и при первых шагах своего развития. Можно и еще говорить "на бы", но не стоит. Вопрос ясен.

Но обстоятельства сложились иначе. Византия принесла нам Православие, повлияла на наш язык, на нашу грамоту, на архитектуру, на наши художества и на многое другое. И это влияние следует ценить, не допуская ничего, что могло бы извратить память о нем, ибо все это связано с Православием, с высшей ценностью, когда бы то ни было находившейся в сердце русского народа, и все еще не потерянной им.

Элементы Византийского влияния вросли в русский дух настолько, что отказ от них равен отказу от исторического духа России. Отказом от них является преклонение перед итальянской живописью и музыкой в Церкви, — настроение решительно осуждаемое всеми русскими людьми, не потерявшими ми чутя к Православию, "вкуса" к нему. Ведь русская живопись, в частности, есть продолжение живописи Византийской. Отказ от шрифта, пришедшего к нам из Византии, есть шаг ухода России от ее исторических корней. (Именно ради этого в Академии Наук СССР разрабатывался проект о пере-

де всей печати на латинский шрифт. Автором проекта был враждебный русскому патриотизму некий товарищ Гессен. Проект подоспел к тому времени, однако, когда Сталин повернул от интернациональных тенденций к воспитанию патриотизма). Беречь и выяснять историческое влияние Византии на Русь есть необходимое дело всякого русского патриота, чающего освобождения России и восстановления ее.

Государственная и политическая связь между Русью и Византией служила лишь канвою, по которой русский народ вышел непревзойденный по изяществу узор своего духовного устройства, воспитанного Византией же. На узор и надо смотреть, пренебрегая мелкими погрешностями канвы, ибо ее, по окончании вышивки, все равно выдергивают.

Не важны государственная и политическая стороны Византийского влияния. Мы не унаследовали дворцовых нравов Византии. От Византии мы восприняли прежде всего то, что сделало Русь, что сделало Россию. Именно — Православие; — не просто христианство вселенское. Конечно, все элементы Византийского влияния подверглись в России известному обрусению, но это лишь по форме. По существу же Византийское влияние осталось абсолютным в отношении сути того, что сделало Россию, т. е. в отношении Православия. Пока это существо было прочным, Россия была великой, славной и счастливой.

Через Византию, а не через иное место в мире, проходят нити благодатного питания Руси духом Единой Святой Апостольской Церкви, восходящие в свою очередь к свв. Апостолам и ко Христу. Через Византию же проходят и нити нравственного воспитания русского народа, давшие ему волевой импульс в том виде, как он выявился в истории Руси. Исходя от Евангелия, этот импульс насыщался практической методикой древне-египетского, ближневосточного и византийского подвижничества и истолкования нравственного пути человека. Если бы не было именно этого воспитания, то не могло бы быть и тех русских людей, каких знает наша история, каких любим и ценим мы. Речь не о героях, не об исторических личностях, но о народной массе. Земную тягу держал не герой Илья Муромец, эта исключительная личность, но Микула Селянинович, этот Никола, рядовой русский пахарь, в эпосе воплотившийся в самого могучего из всех богатырей.

Искони Русь была сильна Православием. Но православным русский человек является не потому, что он ходит в храм, украшенный луковками, а потому, что, воспринимая православную догматику и церковную дисциплину Православия, он поколениями воспитывался не на Коране или Талмуде, но на Евангелии, и не на творениях св. Игнатия Лойолы, или святой Терезиты. Евангелие, при этом было ему объяснено православными восточными отцами Церкви. Читением же его в течение веков были Жития Святых, записанные св. Симеоном Метафрастом — Византийским ученым. Каждое свое действие русский человек веками оценивал по образцам Византийского православного подвижничества, или подвижничества древне-египетского или же ближневосточного, меры которого, опять таки, были истолкованы ему византийцами. Все это и определяло общий дух русского человека. В этом духе коренится не только сила Саровского скита, Оптиной пустыни и всего великого множества очагов русской культуры, но и сила Бородинских и Севастопольских героев, этих новых Микул Селяниновичей, без которых ни сам Александр Васильевич Суворов не мог бы одержать ни одной победы.

Из Византии к нам пришло Крещение. Там коренится русское монашество, ибо там научался подвижничеству св. Антоний Киево-Печерский. Положительное значение влияния монастырей на русский народ на протяжении всей его истории не оспаривается никем. Ни те же этого влияния ото всех бесчисленных очагов русской культуры, т. е. ото всех монастырей и пунктов русского поселения (Москва, Соловки, Суздаль, Саров, Валаам, Новгород, Верхотурье,

Оптина, Иркутск, Казань и т. д.) ведут все через Киев к Византии, на Афон, в Синай, в Палестину, в Египет, и последнее, опять таки, через Византию.

К Византии мы обращались, когда возникла надобность сверки богослужебных книг (Патр. Никон), обращались мы к Византии опять и тогда, когда совершался грандиозный труд перевода Библии на славянский язык (1724-1781 г.г.). К Византии же обратилась Русь и за обновлением монашеского подвижничества духа, жестоко пострадавшего после Императора Петра Великого. Мы имеем в виду перевод на славянский язык творений православных философов, св. подвижников, как Иоанн Лествичник, Ефрем Сирийский и множество других, исполненный известным архимандритом Паисием Величковским. Этот труд послужил в формировании многих сторон мышления лучших русских философов, как Хомяков, братья Киреевские, и другие славянофилы.

Все это есть свидетельство тому, что человек, которому понятно, что сила России есть Православие, всегда охотнее станет преувеличивать Византийское влияние, нежели преуменьшать его.

Конечно, общее Византийское влияние можно и должно принимать критически, но и тут, даже критикуя степень государственного и политического влияния (кстати, весьма незначительного), необходимо отделять то, где связь России с Византией поверхностна и формальна, от того, где эта связь существенна и критике не подлежит. Необходимо бережное отношение к тому, где связь Византии с Россией является святой и потому неразрывной, и где нарушение и малейшее ослабление этой связи — вредным для дела укрепления нашего духа в настроениях святого Православия. Ведь без Православия Россия — это постройка без фундамента. Как ни клади кирпичи, все равно рассыплется.

Критика Византии исконно исходит от Рима. Низко павший после событий IV-го века в культурном отношении Рим*) никогда после этого не мог возвыситься до степеней культуры, неизменно бытовавшей в Византии. Рим никогда не мог простить Византии событий 1054 года и всегда стремился критиковать Византию вообще, а в глазах русских людей в особенности. Да и как иначе? Не нарушив Византийско-Русскую духовную историческую связь, Рим никогда не сможет осуществить своего стремления: поставить Русь в подчинение Римскому первосвященнику и направить ее по руслу, ей несвойственного римского католицизма и его культуры. Преуменьшать в глазах русских людей Русско-Византийскую связь есть для Рима императив. Пока он не исполнен, уния не может осуществиться, и русский человек всегда будет тянуться к Житиям Святых, к культуре Афона, а не к ордену иезуитов и к творениям Игнатия Лойолы или святой Терезиты, или Фомы Аквината. Не подчинится Русь также и власти Римского престола.

Из статьи проф. Ширяева наглядно видно, что он оказался под влиянием западных данных о Византии, неблагоприятных к укреплению Византийско-Русской связи. Технически это видно из того, что царевич Лев у Б. Н. Ширяева наименован Леоном, — обстоятельство невозможное при пользовании русскими данными. Внутренне же выразилось в том, что, критикуя летописные записи, подвергнувшись, — как говорит Б. Н. Ширяев, — пересмотру "редакторов", выходящих из Византии, сам он решает недоуменные вопросы по источникам, подвергнувшись пересмотру "редакторов" римских. В результате, историческая справка, написанная во славу русского оружия, оказалась ложкой дегтя в бочку меда религиозно-культурных отношений между Византией и Россией, ибо читателю достаточно явно преподнесено сообщение о прегрешении, которое Византия, якобы, питала к русским. Сообщение, способное иметь лишь один результат: отталкива-

*) Достаточно вспомнить бесчинства крестоносцев, разгром и грабеж ими религиозно-культурных ценностей храма св. Софии и других при завоевании ими Константинополя, также поведение нахлынувшего туда западного духовенства — IV Крестовый поход.

ние русских от Византии, от ее исторического влияния.

За всяким словом, имеющим тенденцию, даже малую, подорвать нашу духовно-генеалогическую связь с Византией, мы усматриваем римские настроения. Они нам не нужны. Мы хотим быть верны тому пути, которым наше отечество от славы к славе веди наши далекие предки. Мы хотим, чтобы дом России был положен на извести, а не "на песце" каких бы то ни было влияний Запада. Мы ценим нашу духовно-генеалогическую связь с Византией и болезненно реагируем на все западнические попытки эту связь ослабить односторонней, внешне беспристрастной критикой, или фактическими справками, едва уловимо, но все же льющими воду на римскую мельницу.

Как бы значительно ни было влияние Византии на Русь, русский православный народ всегда умел почуять, когда греки действовали по принципу, отечественному летописцу, который сказал: "Суть бо греци льстиви даже до днесь". Мало того; Русь, однажды укореившись в Византийском православном духе, умела разгадать те отдельные случаи, когда Византия оказывалась неверна себе самой. Так, когда греки подписали Флорентийскую унию с Римом, то Москва немедленно показала на дверь незадачливому митрополиту Исидору.

Россия не только брала у Византии православную культуру, но и давала ей ее. Заслуживает внимания история чтимого греками св. препод. Иоанна Русского, осиявшего Турцию и Грецию своими подвигами (сконч. 1730 г.). Почитание его святой памяти в Греции служит одним из доказательств того, что Византийско-Русская связь попрежнему прочна, несмотря на отдельные недоразумения, которые бывали на протяжении всей истории.

К последним временам существования свободной России, она уже давно перестала ходить "в Византийских пеленках". Не напрасно еп. Феофан Вышенский Затворник писал, что "теперь, — мол, — мы и сами уже взрослые. Нам и самим уже почти тысяча лет сравнялась". (Еп. Феофан. 1815-1894). Но мы попрежнему ценим нашу духовную генеалогическую линию и будем ее беречь, отбывая всякий сор политического и государственного прошлого, способный запорошить глаза и ослабить Византийско-Русскую нить.

Восстановление России возможно будет только на путях Православия. Без него не спасет Россию будущего никакая государственная форма, ни даже монархия, ибо последняя может быть сильна только православным духом народа. Смешно быть русским монархистом и не быть православным, как не последовательно быть православным и восставать против монархического принципа государственных форм.

КНИГА-ПОЧТОЙ

Самый большой выбор старых и новых книг. Высылка книг в провинцию и другие страны. Продажа книг по вторн., четв. и субботам от 18 до 21 час. Телефон 758-0045 (звонить только в указанное время!). Пересылка книг за счет заказчика. Требуется каталоги. Заказы и письма адресовать Miguel Tamarzeff. Casilla de Correo No. 4. Villa Ballester. F.C.N.G.B.M. Argentina.

1. История русского масонства. Том 1. — 45 п. (3 долл.)
 2. История русского масонства. Том 2. — 45 п. (3 долл.)
- Отдельные издания напечатанных в I и 2 т.т. "Истории русского масонства" материалов:
1. Иванов. Тайны масонства — 16 песо (0.75 долл.).
 2. Б. Башилов. Тишайший царь и его время. — 15 п. (1 долл.)
 3. Б. Башилов. Робеспьер на троне (Революция совершенная Петром I и ее исторические результаты) — 30 п. (2 долл.)
- Загоскин. — Рославлев или русские в 1812 году. Ист. роман. 42 п.
- А. Толстой. — Князь Серебряный. 75 п.
- Аксаков. — Детство Багрова внука. 38 п. 50.
- Сетон-Томсон. — Рассказы о животных — 438 стр. — 39 п.
- И много других книг классиков, для детей и по технике.

Г. Месняев

ДУША ИМПЕРИИ

Томьясь жизнью в "отсталой" России, презирая "архаичность" русских политических порядков и негодуя на "произвол" царского правительства, — дореволюционный, русский либеральный обыватель обращал свои тоскующие взоры на Запад, где, по его убеждению, европейские государства классических свобод жили полноправной политической жизнью, основанной на началах права и на принципах гуманизма.

Парламентские дебаты, смены кабинетов, выборы президентов и депутатов, а, главное те политические права и гарантии, коими издавна пользовались граждане демократических стран — совершенно ослепляли русских людей тех времен, мешая им видеть те пятна на демократическом солнце, коих и тогда было не мало.

Ослепление это не позволяло видеть, им, в частности, то, что за парадным фасадом политической жизни европейских демократий, таятся темные кулисы заморских колоний, в коих формальная неравноправность колониальных народов сочеталась с нескрываемым презрением, пренебрежением и брезгливостью, которые проявляли по отношению к туземцам надменные, высокомерные и жестокие колонизаторы.

Каким-то странным образом русские поклонники европейских свобод и цивилизации проходили мимо той циничной, бездушной и жестокой политики, которую вели в Азии и Африке самые свобододолюбивые народы, кичащиеся своей давней культурой и гуманностью. Русский дореволюционный обыватель либерального толка, никогда не прощавший своему правительству даже самых заурядных погрешностей и злоупотреблений, совершаемых каким нибудь провинциальным полицмейстером, исправником или начальником тюрьмы, и ставивший буквально каждое лыко в строку своему ненавистному правительству, — совершенно не замечал того, что делалось английской или французской администрацией где-нибудь в Индии, в Судане или Алжире. Даже угнетение Англией Ирландии не колеба-

Восстановление же православного духа в России возможно только при питании его живым, благодатным и подвижническим духом, пришедшим на Русь из Византии. Малейшее движение, способствующее ослаблению духовно-генеалогических нитей, связующих Русь с Византией, есть действие вредное и заслуживающее порицания. Оно может быть результатом либо потери чутя и любви к Православию, а это несовместимо с русским патриотизмом, либо результатом влияния латинских источников, мягко стелющих дорожку для униев.

Вопрос о бармах Мономаха, как он описан проф. Ширяевым, есть поверхностный и относится собственно не к Русско-Византийским отношениям, а к сору, скопившемуся вокруг них в течение веков. Пусть же сор политического прошлого не запорошит глаз русского патриота. Мы все равно будем верны духовной линии Святой Руси, следовавшей по путям Византийского Православия. Пусть крепнут нити нашей сердечной связи с Византийской духовной культурой, пусть кровеносные сосуды духовной жизни оплетут сердце каждого русского человека, напитают его и снабдят его силой, способной сохранить и восстановить Святую Православную Русь.

Кроме Святого Православия, пришедшего на Русскую землю из Византии, впитанного в недра русской души, Православия, отражающегося в жизни и на деле, а не только в обрядовости, нет силы, способной снабдить человека импульсом самоотверженной действительности, которая будет нужна творцу будущего России. Ведь в дни этого будущего строительства России будет стоять по колено в щепе, оставшемся от развалин того кошмара, который называется сейчас строительством социализма. Но и этого мало: кроме Святого Православия нет никакой духовной силы, которая напитала бы нас и сегодня, которая дала бы нам возможность хранить честь русского имени в бурных волнах житейского моря нашего безвременья.

Н. Кусаков

ло его восхищения английскими политическими порядками.

Вследствие такого ослепления и вследствие совершенно некритического восхищения всем европейским, дореволюционное просвещенное общество полностью проглядело одно явление русской государственной жизни, которое было свойственно только одной русской государственной власти и которое, пожалуй, нигде, ни в какой другой стране мира, больше не проявлялось.

Я имею в виду те совершенно необыкновенные способности и умение русской государственной власти привлекать к России те народы, которые она включала в свой состав силой оружия, обычно после исключительно длительных и ожесточенных войн.

Об этом изумительном явлении, свидетельствующем об очень высоких положительных чертах русской государственной власти, оказавшейся способной, в противовес европейским демократиям, проявить в отношении покоренных ею народов, подлинную человечность, терпимость, понимание и настоящую государственную мудрость, русское образованное общество совсем не думало, над ним не размышляло, а, вслед за яркими клеветниками России, легкомысленно твердило о России, как о тюрьме народов.

А, между тем, в этой тюрьме, в результате многовекового сожительства русского народа с покоренными им татарскими племенами, и в результате исключительно тонкой и мудрой политики русской власти, в частности, политики Императора Екатерины II, не только давно прекратилась борьба с Исламом и татарами, но они, татары, сделались со трудниками и помощниками русского продвижения на восток ("Россия и турки" С. Зеньковский. "Нов. Журнал". кн. 46). "В дальнейшем, — говорит С. Зеньковский, — татары-офицеры воевали в рядах русских войск; чиновники и переводчики из татар помогали администрации в степях, на Кавказе, в Сибири. При завоевании Кавказа мullahы из казанских татар вели пропаганду против Шамиля... Татары занимали значительные посты в русской администрации; так, например, в 1865 году первым полицмейстером Ташкента был назначен татарин".

Рассказывая о духовном вожде русских татар Изманле бее Гаспаринском, С. Зеньковский отмечает, что даже этот человек, вкусивший тонкого либерального яда, — "не звал (татар) ни к движению против русской культуры, ни старался ожесточить турков против России".

Ну, а раз, даже у татарских либеральных деятелей существовали такие лояльные к России настроения, то нетрудно понять как верно и преданно относилась простая народная татарская масса и к России и к русскому Царю.

Недаром, как свидетельствует С. Зеньковский, татары не участвовали в революции 1905 года, да и вообще "за четырехлетие существования татарского меньшинства в русском государстве, — говорит он, — случаев открытого выступления татар было очень мало".

Еще более поразительны примеры сказочно быстрого слияния с Россией, которые дали нам народы Кавказа и Средней Азии. Если татары ассимилировались в течение веков, то кавказские и среднеазиатские народы, заморенные только во второй половине девятнадцатого века, уже через один, другой десяток лет, совсем забыли свою вражду к русским и из ожесточенных врагов России обратились в ее верных и преданных друзей.

Исключительное по своему историческому значению событие, коим было включение в состав Российской Империи народов Средней Азии, почти не возбудило к себе интереса русского общества и не получило отражения в русской литературе. Только, мало оцененный в свое время, а теперь забытый писатель и художник Н. Н. Каразин, дал в своих романах, повестях и рассказах, и в иллюстрациях к ним, живую и богатую бытовыми и другими подробностями картину постепенного освоения русскими новых азиатских стран.

Кавказ, как известно, был более счастлив в этом отношении — о нем писа-

ли Пушкин, Лермонтов, Толстой и другие менее блестящие таланты.

Чрезвычайно трудное, полное величайшего героизма, а очень часто и трагизма, продвижение русских вглубь среднеазиатских песков, осуществлялось русским правительством одиноко, при равнодушии русского общества, посредством героических туркестанских войск и замечательных военачальников и администраторов, коими были: генералы Кауфман, Черняев, Скобелев, Гродеков и другие. Для отношения русского общества к этому великому делу очень характерны, дышащие злобой и безответственным критиканством, "Господа ташкентцы", писанные кумиром русской интеллигенции, брызжавшим ядовитой слюной, сатириком — Салтыковым-Щедриным. Лишь один Н. С. Гумилев, вообще очень чуткой к поэзии русской великодержавности, конечно, значительно позже, поэтически отозвался на туркестанскую эпопею мало кому известным стихотворением "Туркестанские генералы":

Под смутный говор, стройный гам,
Сквозь мерное сверканье балов,
Так странно видеть по стенам
Высоких старых генералов

Приветный голос, ясный взгляд,
Бровей седеющих изгибы
Нам ничего не говорят,
О том, о чем сказать могли бы.

И кажется, что в вихре дней,
Среди сановников и денди
Они забыли о своей
Благоухающей легенде.

Они забыли дни тоски
Ночные возгласы: "к оружию!",
Унылые солончаки
И поступь мерную верблюжью.

Поля неведомой земли
И гибель роты несчастливой,
И Уч-Кудук, и Киндерли,
И русский флаг над белой Хивой.

Забыли? — Нет! Ведь каждый час
Каким-то случаем прилежным
Таманит блеск спокойных глаз,
Напомянув им о прежнем.

Именно эти генералы, о которых с такой мягкой нежностью говорил в своих стихах Н. С. Гумилев, положили основу тех мудрых, основанных на уважении к чужой жизни, чужим верованиям и обычаям отношений к покоренным народам, которые не замедлили дать России новых преданных и верных ей сынов.

Насколько были крепки узы, соединявшие народы Кавказа и Средней Азии с Россией, свидетельствует то, что в 1917 году, до большевистского переворота, ни одна из тюркских народностей России не высказалась за отделение от России". (С. Зеньковский).

Надо думать, что одна из основных причин тяготения этих народностей к России заключалась в том, что монархическая, великодушная, мощная и славная, Российская Держава со стоявшим во главе ее, на недосягаемой высоте Росийским Императором, чрезвычайно чаровала неиспорченные, честные и благородные по своей природе тюркские народы, веками воспитанные в глубоком уважении ко всему высокому и в преданности своим властелинам. Поэту му, нет ничего удивительного в том, что горцы Кавказа, во время Первой Мировой войны, добровольно дали России ряд прекрасных конных полков, во главе которых, к их великой гордости, был поставлен брат Царя. Даже в самые мрачные годы большевизма горделивая память об этом сохранялась у горцев Кавказа, из коих многие почти не скрывали своей любви и преданности погибшему Великому Князю.

Когда же до аулов Дагестана достигла страшная весть о гибели Царской Семьи, весть эта произвела на горцев потрясающее впечатление. "Долго обдумывая на сходах это событие и почесывая покрашенные боролы, старик одного из аулов округа Гуниба решил послать выборных в Петроград, чтобы просить правительство привезти к ним в аул останки убиенного Царя и похоронить у них в ауле". "Велик был Белый Падишах, — говорили старики аула Согратль, известного своим упорством во времена Кавказской войны, — несколько раз он стирал наш аул с лица земли и переносил его на другое место,

но был справедлив" (Б. Кузнецов. "1918 год в Дагестане". "Военн. Вестник" 1955).

А вот еще одно свидетельство о необыкновенной преданности русских мусульман и России и Белому Падишаху. В один из лагерей военнопленных в Германии, в котором были сосредоточены в Первую Мировую войну пленные мусульмане, и в котором в целях оторвать их от России, проводилась определенная пропагандная работа, как-то был командирован для соответствующих указаний германский генерал. Он, после службы в мечети, обратился к муллам с просьбой, чтобы они спели их песнь. Муллы посоветовались, пошептались с присутствующими и вдруг грянул хор, певший "Боже, Царя храни" (А. Гаслер "Российск. Имп. Армия в войну 1914-1917", "Возрождение", тетрадь 58-я).

В той же статье А. Гаслера говорится и о том, что "Потомки текинцев, покоренных только в 1881 году, образовали в Великую войну знаменитый текинский полк, где все всадники были добровольцами, так как они были освобождены от воинской повинности. Этот полк доблестно сражался в рядах русской армии и послужил конвоем ген. Корнилову после его освобождения из Быхова, без всякого колебания, оставшись верным Императорской России и генералу".

Если мы по-настоящему оценим эти примеры необыкновенной слитности покоренных Россией тюркских народов со своим новым отечеством, если мы вспомним то, что в дореволюционной России везде — и при дворе, и в войсках, и в судах, и в администрации, — наряду с представителями господствующего великорусского племени, встречались во множестве представители народов, с которыми Россия когда-то вела долгие войны, то станет совершенно ясной разница в характере отношений русской государственной власти к народам нерусской крови и нерусской веры и отношений европейских государств к своим азиатским и африканским полурабам. Станет ясным беспорное преимущество прежней русской власти, которую и до сих пор трактуют как деспотическую, жестокую и варварскую, над государственной властью, так называемых, цивилизованных государств. Сравнение это даст нам возможность еще раз убедиться в том, что политический строй старой России, а, главное, внутренняя сущность русской государственной власти, была не только не ниже, а во многих отношениях выше. Политика царской власти, построенная на нравственных началах, на началах уважения к чужой национальной жизни, на извечной русской приязни к чужеземцам, с исключительной яркостью выражает благородную душу великой и славной Росийской Империи. В ней когда-то необычайно прочно и тесно были связаны: народные устремления, народные верования и черты народного быта с волей и силой Царской власти, венчавшей русское Царство. И когда говорят о том, что изумляющее нас растворение новых народов в российский стихии произошло потому, что русские люди обладают многими драгоценными чертами своего характера, привлекающими к себе людей иной крови и иной веры, мы знаем, что черты эти отличали и русскую государственную власть, что она была плотью от плоти и кровью от крови своего народа. С исключительной верностью эта мысль была выражена В. О. Ключевским такой формулой: "В России по ее политической организации в воле Царя выражается мысль его народа, а воля народа становится мыслью его Царя".

В будущем, когда новая Россия станет свободной и свободно будет устремлять свою жизнь, для достижения мира и взаимного понимания между разными народами, ее населяющими, ей надо лишь следовать той дорогой, которой веками шел русский народ, ведомый своими Царями. Только эта дорога может привести многоликую и многоплеменную Росийскую Державу к былой славе и к былому счастью.

Г. Месняев

Контора газеты "Наша Страна" очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

REBELION EN POZNAN

En el curso de esos tres días, ningun na amenaza de turbulencia observó el señor G. "La ciudad estaba sucia — me dice — y la gente pobremente vestida". En la Feria, algunos le habían hecho al oído, después de mirar alrededor y cerciorarse de que nadie los observaba, confidencias como éstas: "Las condiciones de vida son pésimas". "A la Iglesia se la persigue aún". "¿Por qué los occidentales no echan a los rusos de Polonia?" Luego se escabullían. Pero la manifestación de junio sorprendió al señor G. y a todos los extranjeros de la Feria.

A los pocos momentos de salir del hotel aquella mañana, a él y a su socio los envolvió la ola humana y los arrastró hacia la Universidad.

"A los trabajadores les hacían especialmente visibles — observa G. — sus monos y sus gorras redondas sin visera. Había también empleados, muchos estudiantes universitarios, no pocos rapaces de 14 años para arriba, y algunas mujeres. Cuando los hombres de la torre arriaron la bandera roja y desplegaron la nacional polaca, una ovación inmensa se levantó de la muchedumbre".

En ese momento, un joven se abrió paso a codazos hasta los dos ingleses y, presentándose como estudiante universitario, le dijo: "Esta es la huelga general. Todo Poznań lucha por el pan y la libertad. Es la primera huelga habida en Polonia desde la venida del comunismo. Jueremos que los visitantes extranjeros a la Feria sepan cómo se siente la nación polaca".

От Редакции:

В одном из ближайших номеров "Нашей Страны" мы начинаем печатание серии статей русской переводчицы **АЛЕКСАНДРЫ ВОРОНЦОВОЙ**, сопровождавшей советских туристов, впервые посетивших в 1956 году Западную Европу.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ГАЗЕТУ "НАША СТРАНА"

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией Вс. Дубровского

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 3 песо; САСШ — 30 ам. цент.; Канада — 30 кан. ц.; Бразилия — 6 круз.; Венесуэла — 1 бол.; Уругвай — 40 ур. сент.; Парагвай — 8 гуар.; Чили — 25 чил. песо; Англия — 1 ш. 3 пенса; Франция — 60 фр. фр.; Бельгия — 10 белг. фр.; Швейцария — 1 шв. франк; Германия — 75 пф.; Иран — 10 риал; Австралия — 1 ш. 6 пенс. австр.; Марокко — 60 фр.; Италия — 150 лир; Голландия — 0.65 гульдена; Швеция — 1 шв. кр.

С ДОСТАВКОЙ ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

В САСШ и Канаде — 35 цент.; в Бразилии 8 круз.; в Венесуэле — 1.25 бол.; в Парагвае — 10 гуар.; в Чили — 50 чил. песо; во Франции — 100 фр. фр.; в Германии — 1 нем. марка; в Голландии — 1 гульден.

В розничной продаже и при подписке — цена номера одинакова. Подписную плату настойчиво просим вносить не менее чем за десять номеров вперед.

ПОДПИСКА

принимается Редакцией "Нашей Страны" и ее представителями на определенное количество порядковых номеров, или на срок на 6 или на 12 месяцев (подписная плата в эотм случае равна соответственно стоимости 25-ти или 50-ти номеров

Полк. С.

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ОБЗОР

(Начало см. на стр. 2 и 3)

желудок долго не повоюешь. Можно, конечно, внезапным воздушным нападением нанести страшный удар САСШ, но покончить с ними одним ударом нельзя. На удар последует ответный удар и война может затянуться. Вот здесь-то и скажутся результаты idiotских экспериментов с пшеницей и кукурузой тупых, невежественных коммунистических фанатиков.

Советская Россия, несмотря на индустриализацию, остается страной земледельческой и из 220 милл. населения — 125 миллионов работают в колхозах, совхозах и пр., т. е. 55 процентов населения. Число фермеров в САСШ из 165 милл. — равняется 8.030.000, т. е. около 5 процентов. И эти 8 миллионов фермеров дают продукцию в несколько раз превышающую потребность страны. Неудачи на земледельческом фронте — самое уязвимое место Советов. В течение двадцати лет, по плану невежественного карьериста "эксперта" Лысенко, русский колхозник вынужден был сеять пшеницу в северной части России, вплоть до полярного круга, где она по климатическим условиям никогда не могла расти. Лысенко уверял, что он вырастил особый род пшеницы, которая может давать урожай чуть ли не на северном полюсе. Пшеница упорно отказывалась расти и громадные пространства засеянных полей пропадали даром. Тогда Никите, такому же невежественному, как и Лысенко, "агроному" пришла в голову дикая мысль обработать мертвые земли от Алтайских гор до Каспия (целину), брошенную даже когда-то кочевыми монголами, опять таки по причинам климатических условий (засуха и отсутствие воды в почве). Сказано, сделано. Были отправлены 200 тыс. молодых комсомольцев обоего пола. В помощь к ним — миллионы раскулаченных крестьян из концлагерей, немцы с Волги, ингуши, чеченцы и др. с Кавказа, татары из Крыма, калмыки с Дона и Астрахани и др. Кроме этого туда же были отправлены и "амнистированные", всего несколько миллионов (точной цифры у меня нет). Все было напрасно. Пшеница без воды не хотела расти. Работа по "поднятию 75 миллионов акров целины" пропала даром. Дикая затея кончилась крахом. Но это не обескуражило Никиту. По мысли другого карьериста, В. Мацкевича, Никита решил пшеницу заменить кукурузой. Сразу можно было убить двух зайцев — еда для людей и корм для скота. Но тупая голова Никиты не сообразила того, что для кукурузы нужны также известные климатические условия и соответственная почва. Для пшеницы нужно только вспахать, взбороновать, посеять и дело с концом. Для кукурузы кроме этого надо еще раз боронить особым способом, опакывать и полоть, т. е. требуется добавочный труд. Но Никита решил — уж если делать, так делать. Был отдан приказ — сеять кукурузу по всему Советскому Союзу. Крути Гаврила и никаких. Результат? Я полагаю не надо даже и спрашивать об этом. Затея с кукурузой была более дикой, нежели опыт с пшеницей.

Вот эти-то эксперименты невежественных тупиц с пшеницей и кукурузой до крайности обострили отношение русского крестьянина к ненавистной власти. В 1950-51 г. г. пытаюсь ликвидировать крестьян, как класс, и превратить его в пролетариат. Никита задумал устроить "агросорода", что вызвало больше волнения и недовольство крестьян. И последний удар, который Никита нанес ненавистному врагу — крестьянину, убежденному собственнику, индивидуалисту по натуре, которого советская власть в течение 40 лет не могла ни согнуть, ни сломать — был декрет от 10 марта 1956 года, по которому значительно урезывался, почти упразднялся, маленький клочек земли, на котором колхозник мог для себя выращивать овощи, разводить кур и пр. Это была последняя капля, которая переполнила чашу терпения русского крестьянина. Началось бегство из колхозов в города, преимущественно способных и молодых. В колхозах остались старики, женщины и дети. Продукция сельского хозяйства (зерно, овощи, скот) неизбежно должна пасть.

На финансовом фронте дела Советов тоже не блестящи. Рубль, который официально котируется в 25 американ-

ских сентов, упал в цене. Прошлой летой цена была 19 рублей за доллар, теперь — 27, т. е. меньше 4 сентов за рубль.

Теперь я спрошу читателя — может ли Кремлевская банда при условиях: 1) лютая, хотя и скрытая до времени ненависть народа к правительству, 2) полная ненадежность Красной армии, 3) невозможность во время войны прокормить армию и население, 4) непрерывное падение рубля и надвигающийся финансовый кризис — может ли, повторяю, советское правительство решиться на открытую войну с САСШ, по крайней мере, на протяжении ближайших 3-4 лет (что будет потом никто не знает)? Ответ будет: — конечно нет. И все угрозы и бахвальства Кремлевской банды — один только пустой блеф. Но в холодной войне, благодаря, или точнее, посредством этого блефа, угрозы и запугиваний Советы идут от одной победы к другой. К глубокому сожалению "либеральные" лидеры Свободного мира не понимают таких простых вещей.

Читатель меня спросит: — какие же выводы из всего этого? Да ровно никаких. Я обрисовал в неполном и очень сжатом виде общее политическое положение некоторых государств. Но мы абсолютно бессильны изменить в ту или иную сторону таковое. Мы можем только терпеливо ждать, когда лидеры Свободного мира придут к убеждению о неизбежности вооруженного столкновения двух миров и необходимости покончить с очагом мировой заразы, каких бы это жертв ни стоило. Коммунизм поставил своею неизменной целью — захват всего мира и от этой цели он не отступит никогда. Следовательно, есть два выхода: — подчинение Свободного мира коммунистическому, или открытая война. Мирного существования не может быть. Некоторые думают, что при наличии атомной и водородной бомбы война невозможна. Так ли это? После изобретения атомной бомбы в 1945 году войны без применения таковой — в Индокитае, в Корее, в гражданской в Китае, в Алжире, в Малайе, в двух войнах Израиля с Египтом и в войне Англии и Франции за Суэцкий канал, как не было и применения газов во Вторую Мировую войну.

Теперь небольшая статистика о жертвах войны. В Корейской войне было убито за три года войны 30 тыс. амекианцев. За один 1956 г. в САСШ погибло в автомобильных катастрофах 40 тыс. челов. Потери во Вторую Мировую войну (всех воюющих стран) убитыми и ранеными равняются 17 миллионам. В одной только китайской революции Мао и Чоу расстреляли хладнокровно 20 миллионов и 25 миллионов китайцев гибнут в концлагерях. Сколько погибло в России писать уже не буду. Теперь, если коммунистам удастся захватить весь мир, что вовсе не невероятно, то ведь они вырежут сотни миллионов людей, т. е. во много, много раз больше жертв возможной Третьей Мировой войны. Это вовсе не значит, что я призываю к таковой. Повторяю — мы бессильны что либо сделать и изменить ход событий. Они разовьются помимо нашего желания. Будем только надеяться, что стоящие у власти не совершат непоправимой ошибки, и в борьбе со всемирным злом выберут и примут правильное решение.

Полк. С

23 января 1957 г.

РОЗЫСКИ

Объявления о розысках родных и знакомых принимаются непосредственно редакцией "Нашей Страны" и ее представителями на местах. Стоимость объявления, помещенного в трех последовательных номерах, 2 дол. в валюте соответствующей страны. Для Аргентины — из расчета 1 дол. равен 20 песо арг.

Павел И. Клименко просит откликнуться землякам из Ново-Оскольского района по адресу:

Sr. Paulo Klimenko, Caixa Postal 8405, Sao Paulo, Brasil.

Ф. Ф. Скрепинский просит сообщить адрес инж. агр. Максима Бененбаум и его супруги Евгении Н. урожденной Дембинской, по адресу: Avenida L. Alem 1140, Buenos Aires, Argentina.

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Casilla de Correo 2847
Buenos Aires
Argentina

ПРЕДСТАВИТЕЛИ AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405
Correio Central, Sao Paulo.

Chile: Sr. Nicolás Rogaley, Allende P. 2128 (por Beaucheff altura 1700).
Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24,
Quinta Coromoto (Club Ruso), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M.P.
O. C. Dirección General de Vialidad,
Alberdi esq. Gral. Díaz. Asunción.
U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe ave,
San Rafael, Calif. USA.

Mr. A. Klushkin, 196 — 6-th Ave, Apt. B,
San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzoff, 1332 Lucille Ave, Los
Angeles 26, Calif.

The Russian National Book Store, 327 E
14-th St. New York 3. N. Y.

Allies Book Shop, 3456, Broadway, New
York 31, N. Y.

CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str.,
Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle St., Toronto 8,
Ont.

Mr. André Alpatoff, 12337 Rue Dion
Cartierville (Montreal) P. Q.

"Derby Universal Book Agency", P.O.B.
No. 27, Station "B". Phone Jackson—
2-3927. Hamilton, Ontario

EUROPE

Belgique: Librairie et Bibliotheque Sla-
ve — 13, Rue de Roumanie, Bruxelles

France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama"
27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine,
Seine.

Germany: Frau J. Seuberlich, Wolfsburg
Postfach 63.

Italia: Sr. Prof. B. Sciriaev, Cas. postale
102, San Remo.

Grèce: Mr. Filatoff, Rue Dedalou 26,
Athènes.

Norge: Mr. F. Dymsha, Möller gt.
42/III. Oslo. Norge

Holland: G. A. Kolf, Amsterdamiche
Weg 96, Arnhem.

AUSTRALIA

Mr. Parker, 28 Queen Bess Str. Buran-
da. Brisbane. Q-d.

Mr. P. Ostashkevich, 7 Whinham Str.,
Fitzroy, Adelaide.

Polyglot Book Depot, Post Office
Carrum, Melbourne, Vic.

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str.,
South Wentworthville, N.S.W.

ASIE

Iran: Leon Popoff, 273, Ave. Ferdowsi,
Teheran.

ВНИМАНИЮ г.г. ПОДПИСЧИКОВ!

Ввиду полной невозможности справляться с текущей работой и острой необходимостью сокращения расходов, контора газеты должна отказаться от принятой нами системы подтверждения получения подписной платы в форме писем и ограничиться в будущем лишь соответствующим изменением цифры, поставленной красными чернилами на бандероли каждого номера газеты. Мы очень просим г.г. подписчиков внимательно следить за этими цифрами, указывающими срок окончания подписки и в случае какой-либо неточности извещать контору газеты немедленно. Вышеизложенное не касается наших подписчиков во Франции и в Бразилии, где учет подписной платы ведется представителями Редакции.

ФОНД ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ

В "Фонд Великого Князя Владимира Кирилловича" поступили следующие суммы:

от г. Каргона — 500 фр. (пересланы в Фонд Великого Князя г. Шаповаленко).

Взносы в "Фонд Великого Князя Владимира Кирилловича" принимаются редакцией "Нашей Страны" и всеми ее представителями на местах.